

### 国防部新闻发言人就军事热点问题答记者问

# 奉劝日本多照镜子少抹黑别人

据新华社北京6月27日电 (记者王经国、王东明、刘华) 国防部新闻发言人杨宇军27日在例行记者会上就有关军事热点问题回答记者提问。

#### 中国军队将首次派出安全部队赴马里执行维和任务

杨宇军说，应联合国请求，中国政府决定向联合国驻马里综合稳定特派团派遣工兵、医疗和警卫分队近400名官兵。这是中国军队自1990年首次派出联合国维和人员以来，参与的第24项联合国维和行动，也是中国军队首次派出安全部队参与维和。

杨宇军说，联合国维和行动的主要目的是，帮助有关国家和人民恢复与维护和平，防止战争，监督停火，维和人员不直接卷入在国武装冲突。中方安全部队主要担负联合国驻马里综合稳定特派团战区司令部和维和部队营区的安全警卫任务。

#### 双重标准无益于网络空间和平与安全

针对媒体“棱镜门”事件的提问，杨宇军表示，“棱镜门”事件正如同一面多棱镜，折射出有关国家在网络安全方面的真实面目和虚伪言行，这其中是非曲直自有公论。

他说，网络安全是各国普遍面临的综合性安全挑战，维护网络安全是各国的共同责任。一方面滥用信息技术优势谋求一己之私，另一方面又对别国无端指责，这种双重标准的做法无益于网络空间的和平与安全。

#### 驻香港部队将部署2艘新一代轻型导弹护卫舰

杨宇军介绍，根据全军装备发展计划，驻香港部队将部署2艘新一代轻型导弹护卫舰，计划于7月1日上午在昂船洲海军基地举行舰艇入列命名仪式，并开放供市民参观。

#### 坚决反对菲方强化和扩大军事存在的企图

杨宇军说，1999年，菲律宾一艘军舰在仁爱礁非法“坐滩”。中方持续与菲方进行严正交涉，菲方承诺会撤走军舰，但是至今拒不付诸行动。今年5月以来，菲方企图采取进一步行动，加固其非法“坐滩”军舰，扩大军事存在。菲方的行为严重侵犯中国领土主权，严重违背《南海各方行为宣言》的精神。

他表示，菲方必须兑现承诺，停止侵犯中国主权的行径。中方坚决反对菲方强化和扩大军事存在的企图，坚定维护国家领土主权。

#### 日发展军备不利地区和平稳定

针对日本新版防卫白皮书概要中有关涉华内容，杨宇军奉告日方：自己多照镜子，少去抹黑别人；一味鼓吹对抗，终将损己害人；不去反省历史，无法拥有未来。

在回答日本将在钓鱼岛附近与那国岛建立军事基地问题时，杨宇军表示，近年来，日本大力发展军备，加强西南诸岛军事部署，在与邻国的主权争端问题上频频制造地区紧张局势，这值得亚太各国高度警惕。

日媒最近报道，日本防卫省计划研发射程在400-500公里的短程弹道导弹用于钓鱼岛的防卫。杨宇军说，日本这种大力发展军备的做法不利于地区和平与稳定，其最终结果也必将是徒劳的。

### 世界和平论坛清华大学开幕

据新华社北京6月27日电 (记者张艺) 第二届世界和平论坛27日在清华大学举行，国家副主席李源潮出席开幕式。他指出，和平、发展、合作、共赢符合历史进步潮流和各国人民共同愿望，各国应同心求和平、携手促发展，共同应对挑战，推进人类和平与发展事业。

“和平论坛”是我国举办的首个非官方高级别安全论坛。本届论坛主题是“世界变革中的国际安全：和平、发展、创新”，来自80多个国家的专家学者和驻华使节等近500人参加了开幕式。论坛主席唐家璇主持开幕式。

### 纽约展出“西藏印象”摄影展



6月26日，由中华海外联谊会、中国驻纽约总领馆、纽约中国和平统一促进会和北美藏族同乡会等共同举办的“西藏印象”摄影展在纽约开幕。图为观众在“西藏印象”摄影展上参观。新华社记者 王雷摄

### 《2013年世界投资报告》发布 中国跃升第三大对外投资国 成跨国公司首选投资目的地

本报北京6月26日电 (张意轩、程睿洁) 联合国贸易和发展组织今天发布的《2013年世界投资报告》显示：2012年，中国对外直接投资创下了840亿美元的历史纪录，中国已经成为世界第三大对外投资国，仅次于美国和日本。同时，对各国投资促进机构的调查也表明，中国被列为最有前途的外国直接投资来源地。

报告显示，中国是跨国公司首选投资目的地。在跨国公司看好的五大投资东道国中，中国排名第一，美国位列第二。“中国成为了通过吸引外资在全球价值链中不断升级，进而创造出更多国内增值的成功范例之一。”联合国贸发组织相关负责人如是表示。

不过，报告分析显示，中国企业对全球价值链的参与，更多仍限于对外国跨国公司价值链的参与与适应，因而仍较多地集中于全球价值链低端和低附加值环节，即仍处于“微笑曲线”的中部和底部。

报告坦言，全球价值链竞争的基本格局，仍是全球最大的跨国企业利用全球价值链和产业布局掌控了高附加值的关键环节，掌握资源和市场的能力不断增强。

### 国际民航组织 亚太分办事处在京成立

据新华社北京6月27日电 (记者林红梅) 国际民航组织27日在北京举行亚太地区分办事处启用仪式，这是国际民航组织设立的第一个地区分办事处，主要负责本地区的空域组织和管理工作。

为应对亚太地区尤其是东亚地区日益增长的民用航空运输需求，2012年11月，国际民航组织正式决定将亚太地区分办事处设在北京。亚太分办事处主要按照国际民航组织空域管理标准，负责改善亚太地区的空域组织和管理，加强对亚太地区各国空域规划、组织和管理能力的支持，提高各国空域使用效率和容量，实现地区空中交通管理绩效的最大化。

### 国产支线飞机高原试飞成功

本报上海6月27日电 (记者沈文敏) 今天从中国商飞公司获悉，在经过7天35个架次的试飞后，我国拥有自主知识产权的ARJ21-700新支线飞机，昨天在海拔2842米的青海格尔木机场顺利完成高原试飞。

本次试飞全面验证了ARJ21-700飞机在高原环境条件下的安全飞行品质和正常运营能力。为期一周的时间里，中国民航局审查组等对ARJ21-700飞机在空气稀薄、气压低等高原条件下飞机座舱压力调节系统功能与性能、发动机性能特性、双发动机起飞性能等进行了全面验证，中国民航局试飞员赵志强和申请方试飞员袁志鹏驾驶满载状态下的ARJ21-700飞机顺利完成了3个架次的单发发动机起飞性能审定试飞。



### 海陆空联手举行南黄海搜救演习

6月27日，2013年南黄海搜救综合演习在江苏省南通市洋口港区海域举行。此次演习由海、陆、空多方协作，直接参演单位达22家，参演人员640余人，是一次按照“水上重特大事故险情应急救援预案”进行的海上搜救大练兵。

左图：救援人员在综合演习现场搜救“落水”人员。右图：参演船只在搜救综合演习中对“起火”油船灭火。

丁晓春摄 (新华社发)

### 故宫院藏文物抢救性修复启动

本报北京6月26日电 (史新秀) 26日，故宫博物院与北京东城区人民政府就“平安故宫”工程院藏文物抢救性科技修复保护合作项目启动暨安全培训开班典礼在故宫博物院慈宁宫举行。此次合作项目成员将参与到故宫文物修复保护工作中，逐步对木器家具、宫廷灯具、车马轿舆、中和韶乐、佩刀佩剑、盔头、缂丝挂屏等七个类别的文物进行修复保护。

目前，故宫有100万件左右的文物需要修复保护。其中，此次修复保护的文物范围之内的戏剧盔头、宫廷灯具等原先被定为研究资料，受损严重。

### 十一国选手同场比拼职业技能



6月27日，工程实践创新国际挑战赛在天津举行，来自中国、德国、津巴布韦、新加坡等11个国家的职业院校学生同场竞技。图为两名中国选手在比赛中搭建自动门。

新华社记者 张超群摄

### 巴布亚新几内亚媒体称 杀害中国人嫌疑人已被捕

据新华社悉尼6月27日电 (记者赵小娜、李冰) 据巴布亚新几内亚媒体27日报道，当地警方已抓获涉嫌4名中国人遇害案的4名嫌疑人。

巴新《国民报》当天报道说，当地警方官员西蒙·库巴表示，警方已逮捕4名嫌疑人，目前正在对其进行审讯。

中国驻巴布亚新几内亚大使馆外交官26日确认，有4名中国人24日晚在巴新首都莫尔兹比港被人室劫匪杀害。巴新总理彼得·奥尼尔26日发表声明说，这起案件是残忍的，政府已下令警察局成立特别调查小组彻查此案。

### 新疆鄯善发生暴力恐怖袭击 24人遇害 当场击毙11名暴徒

据新华社新疆鄯善6月27日电 (记者邹伟) 26日凌晨5时50分许，新疆吐鲁番地区鄯善县鲁克沁镇发生暴力恐怖袭击案件，多名暴徒先后袭击鲁克沁镇派出所、特巡警中队、镇政府 and 民工工地，放火焚烧警车。

目前，已造成24人遇害 (其中维吾尔族16人)，包括公安民警2人；另有21名民警和群众受伤。公安民警当场击毙暴徒11人、击伤并抓获4人。

## 去年我国互联网支付金额累计达830万亿元 互联网及移动支付发展迅猛 平衡安全和效率将是长期挑战

#### 支付模式彻底改变

近些年，在互联网技术和电子商务高速发展的推动下，金融与互联网不断相互渗透和融合，支付手段创新层出不穷，其中，尤其以互联网支付和移动支付表现最为抢眼，并已经成为支付市场的业务增长点。

“互联网支付、移动支付等新兴支付业务快速发展，为社会公众提供了更加便捷、低成本的支付服务，根本性地改变支付清算传统模式，甚至改变人们的消费习惯和生活方式。”光大银行副行长卢鸿表示。

据专家介绍，特别是最近两年，互联网支付业务的应用已经从网上购物、公益事业缴费等传统领域，逐步渗透到航空旅游、教育、基金理财、保险、社区服务、医疗卫生等行业或领域。与此同时，伴随着移动互联网和智能手机普及率的提高，移动支付也发展迅猛。

#### 2012年移动支付“新年”

2012年，以“金融移动支付标准正式确立”为重要标志事件，被业界认定为移动支付发展的“新年”，商业银行、支付机构、电信运营商和终端提供商等各路大军均加大投入力度，争抢和拓展移动支付市场。

但目前银行依然占据这些新兴业务发展的主体地位。根据《中国支付清算行业运行报告2013》相关数据，去年银行共处理网上支付业务192亿笔，总金额为823万亿元，而支付机构共处理互联网支付业务104.56亿笔，金额6.89万亿元。移动支付方面，2012年，银行共处理移动电话支付业务5.35亿笔，金额2.31万亿元，支付机构共处理移动支付业务21.13亿笔，金额仅为1811.94亿元。

#### 移动支付具很大潜力

“随着电子商务与互联网技术和社交网络融合趋势不断加强，互联网支付行业的发展将面临广阔的市场空间。庞大的用户数量、通信技术逐步成熟等有利条件也将使得移动支付市场在未来具有很大的发展潜力。”中国支付清算协会副秘书长亢林表示。

“银行机构越来越感觉到来自第三方支付机构的竞争压力，态度也从过去的抵触转向积极加快与第三方支付机构合作，以抢占市场先机，否则就会一再落后。”人民银行支付结算司副司长周金黄表示。

#### 把风险控制可消化范围

随着行业的向前发展，资金和信息风险、监管滞后等一些问题日益凸显。

“目前我国对整个支付体系的监管制度建设相对滞后，今后应逐步向完善支付法规制度、提高支付监管效率方面倾斜。”国务院发展研究中心金融研究所所长巴曙松表示。

巴曙松认为，对支付体系，特别是新兴支付业务风险要有一个全面的评估，要避免夸大其风险和对整个系统的危害。把风险控制在整个体系可以消化的范围内，重点是要引导它的健康发展。

(据新华社北京6月27日电 记者王培伟、王宇)

